Élection du maire de Papeete


Discours d’investiture 
de Monsieur Michel Buillard 


Samedi 4 juillet 2020 - Hôtel de ville 


Monsieur le Haut-commissaire,
Monsieur le Président de la Polynésie française,
Monsieur le Président de l’assemblée de la Polynésie française,
Madame la Députée,
Madame la Sénatrice,
Monsieur le Vice-président de la Polynésie française,
Mesdames et Messieurs les Ministres,
Monsieur le Secrétaire général,
Monsieur le Président du Conseil économique, social, environnemental et culturel,
Monsieur l’Administrateur des Iles-du-Vent et des Iles-Sous-le-Vent,
Monsieur le Directeur de la Sécurité publique,
Monsieur le Président de la Chambre de commerce, de l’industrie, des services et des métiers,
Mesdames et Messieurs les Conseillers municipaux,
Monsieur le Président de Papeete-Centre-Ville,
Mesdames et Messieurs,
Chers amis,
… / …
Bienvenue à tous, merci de votre présence et de votre soutien. 
C’est un grand bonheur et une vive émotion pour moi d’être réélu maire de Papeete pour la cinquième fois. 
La confiance que les habitants de cette ville m’accordent depuis 1995 me va droit au cœur et j’en suis profondément honoré.
Le processus de renouvellement de notre conseil municipal s’achève enfin ce matin, au terme d’un épisode dramatique et douloureux qui marquera l’histoire et restera pour toujours dans les mémoires. 
Ce moment étrange et inquiétant, où le monde s’est soudain immobilisé, comme frappé de stupeur, pour se protéger d’un virus meurtrier avec lequel nous devons désormais nous habituer à vivre. 
Si notre pays et notre ville ont eu la chance d’être largement épargnés par l’épidémie, il n’en va pas de même pour ses conséquences économiques, sociales et même culturelles. 

Papeete est durement frappée. 
Le commerce et le tourisme sont très affectés par cette crise et le budget de la commune sera bien amputé. De nombreux foyers ont été brutalement plongés dans l’angoisse du lendemain, voire dans la misère. 

Pourtant, cette crise a aussi ses aspects positifs. 

… / …
Elle a confirmé les qualités et les vertus de notre peuple, la solidarité, la compassion, l’entraide… 
Ainsi, alors que la population était confinée, quand tout s’est figé, certains ont continué à travailler pour nous. 
Il y avait des urgences et nous avons répondu présents. 

Je tiens à remercier toutes celles et tous ceux qui, alors que les risques de contamination semblaient bien présents, ont participé ou contribué à ce que des centaines de mères de famille puissent continuer à nourrir leurs enfants, que les SDF soient mis à l’abri, que la continuité pédagogique soit assurée, et que les services publics essentiels ne soient pas interrompus. 
Cette crise montre à quel point les Polynésiens savent rester unis, calmes et lucides, même dans les situations les plus extrêmes. 

J’aime à m’inspirer de nos anciens qui nous ont transmis ces valeurs de fraternité, de résistance et de ténacité. 
Au cours de ses deux siècles d’existence, Papeete a eu à subir des épreuves plus cruelles encore, comme des cyclones, la guerre, qui détruisit la moitié du centre-ville, la grippe espagnole, qui faucha un tiers de ses habitants, ou les émeutes de 1987 et 1995 qui la laissèrent en cendres. 
Papeete s’est toujours relevée, plus belle et plus forte. Nous veillerons à ce qu’il en soit ainsi cette fois encore. 

… / …
La situation est très compliquée pour beaucoup d’entre nous. Nous sommes confrontés à des défis d’une ampleur exceptionnelle.  
Mais, soyons optimistes. L’économie se redressera, les touristes reviendront, la vie reprendra son cours et ses droits. 
J’ai confiance dans le courage et la résilience légendaire de nos concitoyens.
J’ai confiance dans l’attractivité et les atouts de Papeete.
J’ai confiance dans nos capacités à soutenir les plus fragiles et les plus nécessiteux.

En ce qui me concerne, en tout cas, j’ai bien l’intention de maintenir le cap, et de poursuivre sur la voie que j’ai toujours suivie au service et à l’écoute de la population. Car c’est ce qui me motive, ce à quoi j’ai consacré ma vie. 

“Tant qu'on n'a pas accosté, dit le proverbe, on n'arrête pas de ramer.”

Ma pensée va aux électrices et électeurs qui ont voté Tapura Ia Ora Papeete. 
Je les remercie de leur confiance et leur promets de tout faire pour en rester digne.
Je remercie aussi les autres électeurs, ceux qui n’ont pas voté pour moi, mais qui ont rempli leur devoir de citoyen en se rendant aux urnes. Comme, je l’ai toujours été, je serai encore le maire de tous les habitants de Papeete, sans exception.
… / …
On aurait évidemment souhaité une participation plus massive, mais, compte tenu du contexte, je trouve que nous ne nous en sortons pas si mal, avec près de 56 % au second tour.

Je remercie les membres de la liste Tapura Ia Ora Papeete. 
Je suis fier de cette nouvelle équipe. 							
Je pense d’abord à celles et ceux qui n’ont pas été élus : Vincent Coue, Odile Smith, Benjamin Tetauvira, Leila Auraa, Daniel Faehau, Moea U, Adolphe Itae-Tetaa (Tifrère), Jenny Tunutu et Robert Tanseau. Merci pour votre participation, votre contribution et votre soutien, votre action n’a pas été vaine.

Permettez-moi aussi de rendre hommage aux membres de la précédente équipe, et aux fidèles compagnons qui ont accepté de passer la main. Je pense notamment à Danièle Teaha, Mareva Trafton, Danielle Livine, Adrien Lombard… 
Nous leur exprimons notre reconnaissance et celle de la commune de Papeete pour toutes ces années d’engagement à nos côtés.

Notre équipe municipale est donc largement renouvelée. 
Mon souci a été l’efficacité et la performance. 

… / …
Je me suis efforcé de trouver la meilleure combinaison possible entre l’expérience des anciens et le dynamisme de la jeunesse. Notre commune a besoin des deux. 
En cette période difficile, je compte beaucoup sur nos jeunes élus pour apporter une fraîcheur, de nouvelles idées, une vision actuelle du service public. 

Merci aux militants, aux sympathisants, à toutes celles et tous ceux qui nous ont aidés pendant cette campagne. 
Celle-ci n’a hélas pas toujours été loyale et je le regrette. L’expression démocratique doit s’exercer dans le respect des règles et, pour ma part, je m’honore de n’avoir jamais failli sur ce point.

Je salue enfin les élus de l’opposition qui, je n’en doute pas, auront à cœur de servir notre ville dans un esprit ouvert et constructif.

Je n’oublie évidemment pas les agents de la commune. Qu’ils sachent que leurs élus sont avec eux et les encouragent. Nous comptons sur vous. 

*

Le principal problème que nous allons devoir affronter, c’est l’emploi et l’insertion des jeunes. 


… / …

Dans ce domaine, nous avons acquis une grande expérience. Au fil des années, nous avons développé un savoir-faire qui a montré son efficacité, et nos services sont prêts à relever le défi. 
Il y a aussi l’accompagnement humain et social, que nous pouvons assurer grâce à un précieux réseau de bénévoles dans tous les quartiers. 

Les finances de la commune seront affectées par les conséquences de l’épidémie, mais, là encore, nous ferons face. 
Quand la crise financière et l’instabilité politique mettaient à mal l’économie du pays dans les années 2008 à 2012, Papeete a fait front. Nous avons su traverser cette mauvaise passe en limitant les dommages. La commune a continué d’investir des milliards de francs, permettant ainsi à de nombreuses entreprises de travailler, et sauvant des milliers d’emplois.

Ma priorité immédiate est évidemment de gérer au mieux cette crise sanitaire et ses conséquences. 
Nous sommes confrontés à des difficultés exceptionnelles, mais, encore une fois, je suis confiant, nous saurons y faire face, avec le soutien du Pays, de l’Etat, de nos associations de quartier et grâce à l’union de tous. 

… / …
Grâce à une saine gestion de bon père de famille, la situation financière de Papeete était excellente, ce qui nous a permis d’amortir le terrible séisme de la covid-19. 

Nous reconduirons nos actions éducatives et de soutien scolaire, ainsi que nos programmes en faveur de la santé et de la qualité de la vie, en encourageant partout l’activité physique. 
Nous poursuivrons nos formations à une alimentation plus saine et plus équilibrée, en particulier dans les cantines, en luttant contre le gaspillage. 

La préservation de l’environnement est un souci prioritaire. 
La commune réduira sa facture énergétique en modernisant l’éclairage public, en utilisant davantage de véhicules et d’engins électriques, et en favorisant le recyclage. 
Nous renforcerons notre soutien aux mobilités douces, en faisant la promotion du vélo, notamment, et nous continuerons de sensibiliser la jeunesse à l’éco-responsabilité… 
Je tiens à ce que Papeete soit une ville encore plus verte.

Il a beaucoup été question de sécurité pendant cette campagne. C’est évidemment un souci constant, et nous y avons toujours accordé la plus grande importance. La sécurité conditionne nos libertés, les activités économiques et la paix sociale.
… / …
Cela dit, certains ont tenté de faire passer Papeete pour une ville dangereuse et peu sûre. 
Il est regrettable, voire irresponsable, quand on aspire à administrer une commune, de la dénigrer et de ternir sa réputation. Il y a bien sûr des problèmes avec certains jeunes, c’est normal, aucune capitale n’y échappe, mais est-il judicieux de les monter ainsi en épingle ?
C’est une bien mauvaise communication.  
Il faut somme toute relativiser et comparer ce qui peut l’être. On constate, de ce point de vue, que notre ville est largement épargnée par la violence et la criminalité qui, hélas, se répandent de plus en plus dans le monde. 

Plus inquiétant est le trafic de drogues dures qui s’étend rapidement, non seulement dans notre pays, mais aussi dans toute l’Océanie. Ces trafics pourraient profiter de la crise pour prendre davantage d’ampleur et nos enfants sont directement menacés.  
Nous sommes en première ligne pour organiser la lutte avec tous les moyens dont nous disposons, en collaboration avec la police nationale.   

*

Rendons hommage au sang-froid et à l’efficacité de nos autorités du Pays et de l’Etat qui ont su coopérer en bonne intelligence dans la gestion de cette crise et prendre sans retard les mesures adéquates. 

… / …
Soyons aussi heureux et fiers de la chance que nous avons d’être français, et de pouvoir ainsi bénéficier de la solidarité nationale qui nous préserve du pire.

[bookmark: _GoBack]Alors, je vous souhaite à tous Bon courage. Faaitoito.
Puisse notre fenua et notre ville retrouver au plus vite la joie de vivre et la prospérité.  

	Mauruuru et vive Papeete.
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