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Papeete, le 22 octobre 2020
Message de condoléances : 

De Monsieur Dominique SORAIN, Haut-commissaire de la République 

Suite au décès de Monsieur Jean-Claude TERIIEROOITERAI
J’ai appris ce jour avec une grande tristesse la disparition de Monsieur Jean-Claude TERIIEROOITERAI, Académicien et fervent défenseur de l’identifié polynésienne qui s’est éteint le mercredi 22 octobre 2020 à l’âge de 68 ans.

Mes premières pensées vont vers sa famille, ses proches auxquels je tiens à exprimer mes plus sincères condoléances.

Avec sa disparition, nous perdons un grand homme de culture, un poète, un spécialiste du 'orero  et un scientifique distingué à plusieurs reprises pour ses travaux à qui l’on doit notamment les études liées à la navigation traditionnelle aux étoiles.
La Polynésie française vient de perdre un homme qui, toute sa vie durant, s'est engagé avec détermination au travers notamment d’un brillant parcours d’ethnolinguiste au sein de l’Université de la Polynésie française.

Membre de l’académie tahitienne depuis 2013, Docteur en Littérature, Sciences Humaines, Linguistique, diplômé de l’Institut national des langues et civilisations orientales, Président de l’association Faafaite, Jean-Claude TERIIEROOITERAI restera également dans nos mémoires en tant que meilleur auteur de troupe avec O Tahiti E au Heiva i Tahiti 2019 et pour le prix reçu à cette occasion.
Je tiens à m’associer aux nombreux hommages qui lui sont rendu aujourd’hui.
C'était une évidence pour Madame Marguerite LAI de faire appel à ses talents de poète pour écrire sur le thème compliqué du "Souffle de la vie". Un patrimoine culturel et émotionnel qu’ils ont rendu vivant sur la scène de To'ata.

L’artiste Titouan LAMAZOU a mis une citation de Jean-Claude Teriierooiterai au début de son catalogue « Océanie 2018 » pour son exposition au musée du Quai branly : « Je voulais savoir comment les Polynésiens avaient pu sillonner l’océan Pacifique pendant des milliers d’années sur des milliers de kilomètres, naviguant d’ouest en est, à bord de pirogues à voile et sans instruments. »
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