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Itw 6 
	Michel Villar : Conseiller à l’international du Tavini Huiraatira
Oscar Temaru : Président du Tavini Huiraatira et Maire de Faa’a


LANCEMENT : 

	Près de 2 semaines après la tenue du sommet sur les Océans organisé à Brest, le Président du Tavini Huiraatira Oscar Temaru dénonce une nouvelle fois les intentions d’exploitations par la France des ressources marines. Le Maire de Faa’a remet également en question la légitimité du Président de la République, Emmanuel Macron à s’exprimer sur la gestion de l’espace maritime du fenua. Un courrier a été adressé aux dirigeants mondiaux et au participants du Sommet. J.TINORUA, A.EBB


PIED OU BANDEAU WEB 

	


SCRIPTE : 

	Infographie
« Le Président Macron et Monsieur Fritch, ne peuvent légalement et moralement préempter l’avenir de la politique maritime et générale de la Polynésie. »

Texte : C’est en se basant sur les normes juridiques internationales et la réinscription de la Polynésie sur la liste des pays à décoloniser de l’Onu que le Tavini Huiratira fonde son interprétation. Selon, la résolution de 2013, seul le peuple polynésien a droit de propriété sur ses ressources propres.
Itw Michel

Et le président du Pays Edouard Fritch n’est pas épargné par les attaques du leader indépendantiste qui le qualifie de faux président de la Polynésie. 

Itw Oscar 16s
« Il est plus français qu’un français, c’est ainsi que je le considère. Ou est passé son âme de Ma’ohi ? L’intérêt du fenua ? Ce que je constate c’est qu’il est un pantin articulé par la France. Eux tous d’ailleurs »
Pourtant c’est en sa qualité d’ancien président de la Polynésie qu’Oscar Temaru a adressé sa lettre ouverte aux dirigeants mondiaux tels que la Chine, la Russie, l’Egypte ou encore l’Inde. Le Tavini attend de pied ferme le Sommet des Océans prévu à Papeete en 2023. 


